

BALAJA-BÁCSKA

Nemzeti Múzeum

Budapest.

Szerkesztőnk és kiadóhivatala:
FERENCZÉK TERÉFÉ 2. SZÁM

Felolvasó és felelős szerkesztő:
Dr. KNÉZY LEHEL

Szerkesztő:
JEGESS JÓZSEF

ELFIZETÉSI ÁRAN:
Helyben egyvedevre 6 pengő
Helyben egy hónapra 2 pengő

A titkos választójogról

szóló törvényjavaslat a legutóbb érkezett hírek szerint elkészült és rövidesen a parlament elé adja a kormány. Az egyes ellenzéki alakulatok régi vesszőpatijára volt a választójog kérdése, melynek rendezéséért heves támadásokat intéztek a kormány ellen már évek óta. Valahogyan úgy látszott a dolog, hogy az ellenzék nem is annyira a választójog rendezéséért küzdött, hanem felhasználta ezt a kérdést is, hogy kellenetlenkedjék annak a kormánynak, amely a mai nehéz időkben emberfeletti harcokat vívott az ország külpolitikai érdekeinek sikeres megvédéséért.

Most azután elkészült a javaslat, amelyben a kormány eleget tett a legszükségesebb követelményeknek: titkosá teszi a szavazást az egész vonalon. Ismerve azonban az ellenzéki vezérek mentalitását, bizonyosra lehet venni, hogy módot fognak találni arra, hogy a javaslat tárgyalása alkalmával a részletkérdések boncolgatásával parázs vitát fognak provokálni a Házban. Nem a komoly ellenzék csinálja majd a lármát, hanem azok a hangoskodók, akiknek fontosabb az ország és nemzet érdekében az, hogy ellenzéki dikcióikkal magukra vonják a karzat és egyes sajtóorgánumok figyelmét.

El kell pedig ismernie mindenkinek, hogy a kormány külpolitikai tevékenységével szemben az ellenzéknek is meg kell adnia a választójog kérdését. Bizonyos, hogy mielőtt a javaslatot a kormány a Ház asztalára teszi le, alaposan megfontolta, alaposan tanulmányozta a kérdést. Nem szabad tehát ma esetleg kicsinyes részlet-

kérdésekből ellentéteket kovácsolni és belpolitikai harcokat kovácsolni, mint ahogyan azt már most, a javaslat nyilvánosságra hozatala előtt megkezdte a budapesti és a vidéki sajtó egy része.

Körülföttünk kirobbanófelben áll az egész világ. Az európai államok között Magyarország helyzete a legexpozitáltabb ebben a mesterségesen életre keltett viharban. Nem kívánatos ma kicsinyes

érdekekért zavart kelteni benn az országban, amikor a nemzet egységes erejére lesz szükség, hogy a nehéz helyzetből becsülettel, győztesen kerüljön ki. A belpolitikai problémák miatti politikai harcokat hagyjuk el békésebb, csendesebb, nyugodtabb időkre, most pedig fogjunk össze azok ellen az ellenségeink ellen, akik nemzeti létünk, nemzeti becsületünk ellen indították meg alattomos patkánymunkájukat.

Felakasztotta magát Schlezák József a volt bajai szerb detektív, akit szintén kiutasítottak a szerbek.

A bajai közönséget kellemetlen emlékek fűzik Schlezák József volt szerb detektívhez. A bajai megszállás alatt szerb zsoldba szegődött bokodi földművesből detektív lett Baján és erőszakoskodásával, magyar üldözésével igen híressé tette a nevét.

A mostani kiutasításokkal kapcsolatosan Schlezák József is megkapta a kiutasító végzést. A volt szerb véreb azonban érezte, hogy Magyarországon igen sok bünt köve-

tett el a magyarok ellen mindenható szerb detektív korában és igen természetes, hogy régi hazájába nem szívesen jött volna vissza. Amikor a kiutasításáról szóló végzést a „hálás” szerb hatóságoktól megkapta, öngyilkosságot kísérelt meg és felakasztotta magát. Tettét még idejekorán észrevették és Schlezák József volt bajai szerb detektívet megmentették a bizonytalan jövőnek.

Tömeges kiutasítások Jugoszláviából.

A vármegyei kisgyűlésen állást foglaltak az újabb szerb atrocitásokkal szemben.

Dr. Szabó-Szabovljevics Dusan alispán elnöklése mellett ma pénteken reggel tartotta meg decemberi kisgyűlését Bács megye ügyvénytársasági bizottsága. Az elnökölő alispán az ülésen bejelentette, hogy Baranyi Tibor főispán az üléseken nem tudott megjelenni. A jugoszláviából történt tömeges kiutasítások miatt a kormánnyal kell tárgyalnia.

A két póttárggyal 61 ügyre egyszült kisgyűlési tárgysorozatnak minden tárgyat az előadói javaslat alapján fogadták el.

A délelőtti fél 10 órakor megkezdett közigazgatási bizottsági ülésen ugyancsak szóba került a kiutasítások kérdése.

Rosenberg Mátyás bizottsági tag szólalt fel ez ügyben dr. Fraknoi Vilmos árvaszéki elnök jelentése nyomán. Dr. Fraknoi bejelentette, hogy a vármegyei árvaszék az idei karácsonyra 1100 pár gyermekcipőt oszt ki. Ehhez az akcióhoz az állam 10 000 pengőt adott. Csak Tompán 300 pár cipő kell.

Rosenberg Mátyás felhívta a figyelmet arra a szomorú körülményre, hogy a mostani állandó kiutasítások valószínűleg azt a helyzetet teremtik, hogy több száz kiutasított gyermeknek nem lesz cipője, mert a gyorsan történő határátelépéssel sem idejük, sem módjuk nincsen értékeik átmentésére.

Javasolja, hogy az alispán a határon áttörő és Bácskában letételező magyaroknál nyomban megkezdésük után írassák össze ottmaradt ingóságaitak vagyonaikat, hogy azok kiadatását a Népszövetségnél elintézhessék.

Medveczky Károly gazd. főtanácsos indítványozza: kérje a megye a kormánynál nagyobb összeg kiutalását, hogy ezeken az embereken szükség esetén segíteni lehessen.

Dr. Szabó-Szabovljevics Dusan alispán kijelentette, hogy a vármegye mindenképpen eleget akar tenni a kötelezettségének.

A közigazgatási bizottság mindenben osztotta az alispán és a felszólalók fellegását, hogy a kiutasított családokon segíteni kell.

A külföldi sajtó a tömeges kiutasításokról.

Az angol lapok hosszú, megrendítő tudósításokban számolnak be a Jugoszláviából kiutasított ártatlan magyar alattvalók szenvedéseiről. Valamennyien hangzólatják, hogy a kiutasítás kizárólag bosszúból történik. Még a legszükségesebb holmik összesomagolására sem adnak időt, hátramaradt vagyonuk pedig elkobzásra vár.

Az olasz lapok is — részletesen közlik a kiutasításokat, amelyekben bizonyosságát látják annak, hogy Jugoszláviának és a kisantantnak politikai céljai vannak.

Genfi körök sürgős megoldást akarnak.

Népszövetségi körökben is sok szó esik arról, hogy a jugoszláv kormány századal utasítja hi a magyar családokat. A Népszövetség vezetői tényezői azt mondják, hogy sürgősen meg kell oldani Középeurópában ezt a türelmetlen helyzetet, amely a békét veszélyezteti.

Legujabb.

A magyar küldöttség ma nyújtja be a jugoszláv jegyzőkre vonatkozó ellenbizonyítékokat. Eckhardt Tibor beszéde közel egy óra hosszat fog tartani. A magyar jegyzék hangja mérsékelt.

SCHMIDTHAUER FÉLE

Igmándi**A VILÁG LEGJOBB****KESERŰVIZE**

EGYBEN GAZDASÁGOSABB IS, MERT „Igmándi”-ből nem kell pohárszáma inni, negyed- vagy félpohár elég szokott lenni. KAPHATÓ MINDENÜTT KIS ÉS NAGY ŪVEGBEN

Az egészség A-B-C je:
Legyen rendes emésztése,
Legyen piros tiszta nyelve.

Az Igmándi keserűviz
Kiváló hatású gyógvíz
Természetnek adománya
Az emberiség javára.

Ha betegség környékezi,
„Igmándi”-viz megelőzi.

Hódsághy Béla beszéde a Nemzeti Kaszinó Horthy ünnepeén.

A névnap, mely ma ünnepi asztal mellé szólított bennünket, ez egyszer tulná a magyar áldomás, a kalendáriumi fordulók megszokott keretein. Nemcsak poharainkat lendíti köszöntőre.

A történelmi korok észrevétlen változtatják egymást s mi, akik emlékezéseinkben nemcsak a terített asztal örök magyar retorikáját éljük, de mélyen és egészen a pillanatok lényegét is, mi bizony úgy érezzük, hogy a romok feltevo röp-pent tizenöt eszlenő a magyar feltámadás szolgálatában egy lezárt korszakot reuel.

Tizenöt éve csak s a néhány esz-tendő szegénysége mögött mennyi történelem.

Európá, a győzők és legyőzöttek egyformán tragikus Európa, 1919. vége felé az ujrafomalódásnak szinte ősi zavarával felregett az illuziók és hazugságok álomsarabán. A megbontott központi erők, melyek egy sokévszázados történelmi rendeltetés nagyszerűségével szolgálták a kontinens belső egyensúlyát, széthullottságukban mint a nyári villám-lás, iránytalanul hasítottak keresztül-kasul a láthatárit.

Ausztriában egy felhított marxizmus építgette első bástyáit. A weimári Németország testén még be sem hegedtek a Spartacus-lázadás szörnyű fekélyei s a keletre! impo-rtá!l vörös ideológia nyomában már megfujja első harmonáit a hitleri gondolat.

A diadalmas Itáliát vezetés erők sodorják a bolsevizmus halálos mélyeibe. Csupa lár, csupa széthullottság!

Az európai ember szája a kiábrándulás mérgeitől keserű s még a francia is, a leghitványabb győzelem egyetlen bohóca, a gloire ral himpellerkedők hangos dobszava mögött a forradalom hangjaira dőb-ben.

Ebben az erkölcsi és kulturális bomlásban, mely nem csupán földrajzi határokat olvasztott meg keserű levében, magárahagyottan, cél nélküli iránytalan sodródott a kicsiny magyar csonk.

Ismeretlen erők duzzasztották a vitorláit, rakoncátlan, felelőtlen energiák.

Szinte hónapok választották el a nagy öszeroppanás tragikus elmé-nyétől s a történelmi életakarati mi-

lyen széles skáláját járszotta meg a legesetebb magyarság.

Mennyi kísérlet, a szélsőségek ulvesztőin mennyi sötétbeugrás!

A magyar katona még ki sem ejtette kezéből a fegyvert — s az őszirózsás őrtület már piacra dobta, hazug jelszavak riadója mellett ütötte dobra a nemzet legszentebb érdekeit.

A história lejtőre ejtette a magyart. Kommún és oláh boeskor a főváros utcáin megállt csupán, belső függvényei ennek a végzetes zuhanásnak.

Itóztos elmény!

Mint egy roskadozó torony, — melynek ócska kővei közül kimosta az eső mindazt, ami összeköt régi magasságok emlékével s egy feltartóztatlan bukás fájó kényszerével állott egymagában a magyar.

A nagy küzdelemben talán a leg-többet: önmagát vezette el. Nemcsak a hitét és nemcsak az álmait, de hiten, álmon, akaraton felül azt is, ami több mint erő és több mint életőszön: maga a magyarság.

Ebbe a fekete vizsgasztalásába villant bele a mi hányt-velet ezer esztendőnk legitörténelmibb pillanata.

Horthy Miklós a nemzeti hadse-geg élén bevonult a fővárosba.

A szint hozzá gyakran megfés-lették. Budapest meghajszolt népe a román megszállás külső és belső szennyével terhesen dőbben a perc elé. A lelkek mélyeiből apró reme-gésekkel lesett ki a félelem. A szem-kebe óriási kérdőjeleket rajzolt a bizonytalanság.

A magyar élet, amelyet emészto viharok emelték ki partjaiból, egy ismeretlen, új akarat sulya alatt visszabékelt a medrébe. A titkozatos erők, melyeket egy vesztett há-boru borzalmai korbácsoltak életre, forradalmak piszkos áradata lökött a magyar bizonytalanságba, egyen-sulyba jutottak.

Horthy Miklós a széthullott Eu-rópa forradalmi atmoszférájában az első konstruktív akarat.

Nemcsak vezér, akit a pillanat önkénye, vagy egy felületes helyze-ti opportunizmus emelt az érbre.

Nemcsak hareso, aki a sárbata-posott nemzeti gondolat jegyében indítja meg a kettészakadt nacio-nalizmus ujabb korszakát.

Horthy Miklós él, a mi véres csonkaságunkon mesze tullobogó



szimbólum, akiben mi, de egész Európa is jobbik önmagára lett.

Törzse a Mussolinik törzszével azonos. Egy töröl szakította mindkettőt a népek sorsán örökődő Gondviselés.

Mussolini egy fizikai és lelki strukturájában megnövekedett nagyhatalom élén a teljesen átértékelt és átépített olasz államiság ragyogó példájával ajándékozta meg nemzetét és a világot.

Horthy Miklós józan konzervatívizmusa a magyarság történelmi érényeiből a rend, a béke, a konszolidáció első fellegvárát építi meg a trianoni romokon.

Az elhivatás nagyszerűsége mindkét államférfiuban egyaránt lenyűgöző. Amit adtak, elsősorban nemzeti érték, de távolabiban már régebbi európaivá jelentékenyült.

A kontinens légkörében ma is sok a felgyülemlett villamosság. A viharok játéka még egyre tart! Apró tüzcsovány és távoli detonációk jelzik minduntalan a szemben álló társadalmi és népi erők állandó belső feszültségét.

Európa nem találta még meg önmagát. Lát, de nem mer. Megállapít, de nem cselekszik. Pedig hasztalan.

Az ut a kiegyenlítődes, a megnyugvás, az idegek és lelkek békéjéhez azon a magyarságon keresztül vezet, melyet Horthy Miklós józan bölcsesége nevelt nemcsak újnak, és másnak, de az európai civilizáció mostani válságában önzetlen-sége, hősiessége, politikai nagyvonalúsága szerint is mindenképpen példaadónak.

Ez a magyarság nem kalandok-ban él a maga történelmét. Eszménye: a veritékés munka! Hite a győzhetetlen igazság!

Ez a magyarság a Horthy Miklós magyarsága!

Megérdemelt siker jegyében folyt le a leány kereskedel- misták Mikulás- ünnepeje.

A Női Felsőkereskedelmi Iskola növendékei idén is megrendezték a már évek óta eseményszámú menő Mikulás ünnepüket. Sok kisgyermeknek adtak ezzel felelőtlenséggel szórakoztató délutánt és egy-egy cukorzacskót, de a felnőttek is mindig örömmel gondolhatnak vissza erre az előadásra, mely úde művészetével kilopta őket a hétköznapi

élet gondjai közül.

A Nemzeti Szálló nagyterme zsúfolásig megtelt, mikor a függöny előtt megjelent Kelemen Rózi és kedves beköszönőjével megindította a műsort. Spitzer Cecília, Hantos Irma és Petyerity Róza nagyon bájosan Mikulás-verseket adtak elő. Az intézeti énekar is megnyerte a halgatóság tetszését.

Óriási volt az apróságok öröme, amikor a nagyszakállú Mikulás (Pálvölgyi Erzsébet) és a krampuszok segítségével minden kisgyereket megajándékoztak. Utána a főkrampusz (Zákányi Ida) elmesélte utazásukat és az érdekes kalandok szereplőit el is hozták magukkal, hogy megmutassák azokat a bajjalaknak. Így gyönyörködhetünk bohóc, mikiegér, roccoo táncban, a krampuszok és az iskoláslányok, a matrózok és a törpék táncában. Mind nagyon szép volt, megérdemlik, hogy külön-külön is foglalkozzunk velük.

A bohóc-tánc Fischol Judit tánc-tudásának remeke. Egy egy groteszk mozdulattal is sokat ki tud fejezni és különösen megkapó volt a táncot befejező összeomlás. Sok megérdemelt tapsot kapott. Mikl egyér táncában a sikkes, hájos Bisztriczki Margit gyönyörködte a közönséget, a roccoo táncot pedig Bukovinszky Tilda és Cziger Irma lejtették. A legszebb kritika a zugzó taps volt, mellyel a közönség ünnepele a megjelenésükkel is hódító táncospart.

Kedves volt „Törpék az erdőben” című pantomim, melynek muzikáját Szántó Jenő hegedűművész szerkelt és ő maga is ült a zongoránál, mikor a színpadon Köszeg K., Tar G., Nuszpi K., Salamon J., Morvai J., Volenik J., Itótyi M., Rollberg Zs., Kohn V., Kohányi K., Fekete R. és Rauscher J. bemutatták a törpék táncát.

A krampuszok táncában Nesselroth A., Deutsch E., Ferencz M., Kovács J., Csányi E., Vincze M., Földes V., Rauscher M., Mohai J., Szakáts J. és Horváth E. remekeltek. A mstrók táncában pedig Pápa Zsuzsi, Gramling Idikó, Szabatos A., Garich A., Reich V., Bartók M., Maros Gy., Osvald I., Péter E., Szendrei Éva és Virág I. bájolták el a tapsokban gavallér közönséget.

— Ifjúsági Jelvénytörzserőverseny. A bajai tanítóképző tornacsarnok-ban december hó 8-án délután 3 órákor ifjúsági jelvénytörzserő verseny lesz, melyen ifjú tornászok küzde-lesz a díjakért.

A városi kórházbi-zottság határozott a közkórházi szállításokról.

A városi kórházbi-zottság ma délelőltől ülést tartott, hogy a közkórház anyagbeszerzéséről határozzon. Lapzártakor az ülés még tart és eddig a kenyér, a gyógyszer és a tejszállításról hoztak határozatot.

A kenyérszállításra Zsifkovits Márton, a péksüteményszolgáltatásra Vancsura Endre ajánlatát fogadta el a bizottság. A gyógyszerárak közül a kötszereket az „Országos Anyagbeszerző Raktár”, a gyógyárakat pedig Schoblocher Ernő gyógyszerész fogja szállítani. De a kötszerek közül a kórházigazgató által kijelölt mennyiség szállítását dr. Geiringer János, mint helyi szállító átvállalhatja az „Orsz. Anyagbeszerző Raktár” által előadott áron.

A tejszükséglet kielégítésére naponta 200 liter tejet Nehrlinger és Balog, 150 liter pedig Antalfy és Kabdebó fog szállítani a közkórháznak.

— **Áramszünet.** A villamosüzemek igazgatóságától nyeri értesülésünk szerint folyó hó 9-én vasárnap reggel fél 9 órától előreláthatólag fél 10 óráig a bácskai letranszformáló berendezésének bekötési munkái miatt áramszünet lesz.

Székrekedésnél,

gyomorrontásnál, emésztési zavaroknál, gyomorégésnél, májduzzanatnál, vértódulásnál, fejfajásnál, álmatlanságnál, általános rosszullétnél igyunk reggel éhgyomorra egy pohár természetes „**Ferenc József**” keserűvizet. A belorvosi klinikában szerzett tapasztalatok szerint a **Ferenc József** víz az ideális hashajtó minden jellemző tulajdonságát egyesíti magában s így állandó használatra — különösen jól tálalt, kövér férfiaknak és nőknek — feltétlenül alkalmas.

HIREK.

— **Éber Antal előadása.** Jeleztük már, hogy Éber Antal orsz. képviselő, a Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara elnöke, Baján előadást fog tartani a „Gazdasági liberalizmusról”. A nagy érdeklődéssel várt előadás f. hó 8-án, szombaton d. n. 6 órakor lesz a város háza hölgyszülei termében.

— **December 16-án a kereskedelmi és iparkamari törvényhatósági kiküldöttek választásai.** A szegedi Kereskedelmi és Iparkamara értesítése szerint a kereskedelmi és iparkamari törvényhatósági kiküldötteinek választását december 16-án tartják meg.

— **A kíváncsi repülő** meredő nyakkal és bányászok szemekkel fixizott egy ablakot. Tulán szép asszonyt kémlelt, vagy egy rejtélyes titkot? Nem. Egy olyan függőnyt látott az egyik ablakon, hogy azért érdenyes volt sikhőrepüléssel és nyakszirtmeredéssel kockáztatni életét. Utóbb pontosan megtudta, hogy a renek függőnyt a Tündérújak jubileumi éve alkalmából ajándékol adja minden előfizetőjének. A 150x260 cm. méretű ecru tüllfüggöny kockás mintát közt a gyönyörű virágokkal, már megkezdve jut az előfizelő kezébe, aki ezután az ugyancsak ajándékol kapott szint. r. l. MEZ gyön. yfonallal igen könnyen kihimozzi az ajándékfüggőnyt, figye, hogy a legszebb szoba ablakát fényes és színekkel teszi hangulatosá. Most már tudja pilóta, mi a teendője. Sürgősen előfizetett P 14-40-nél a Tündérújak egész év folyamára (Budapest, Szervila-tér 3.) és legipóstán küldötte el feleségének az ajándékfüggőnyt.

A SZEM
ÉBER
ÖRE



D
SABO
TUNGSRAM
D

TUNGSRAM

duplaspirállámpa

— **Erősen folynak Bácskában a szőlőtelepítések.** Sári Elek Baja és Bács megye gazdasági felügyelője a város közüzemügyi bizottságának ülésén arról számolt be, hogy a hosszúra nyúlt őszi időszak igen alkalmas volt a mezőgazdasági munkálatokra. A homokos talajakon a megye és a város területén is sok helyen nagy lendülettel folynak a szőlőtelepítések.

— **10 gramm = 1 dekagramm.** 10 Lumen = 1 Dekalumen. Ezzel a most még új, de rövidesen megsejlesztett való mértékegységgel jelölik az új TungSRAM Dekalumen-sorozatú izzólámpákat, hogy azoknak minden eddigi felülmúló gazdaságossága már a vásárlásnál szembejűnjék. A vezető izzólámpagyár hosszú fáradságos kutatómunka révén jöttek rá arra, hogy nagyobb fényteljesítmény úgy érhető el, ha a már jól bevált gázöltésű lámpában kétszeresen teheresített izzótestet, duplaspirált alkalmaznak. A gázöltésű TungSRAM D Duplaspirál lámpa Dekalumen-sorozatban lakarekesőbbá teszi világítását.

— **Már milliók tudják, kik eddig nem tudták, Hogy az „Igmándi” víz, legjobb keserűvíz.**

— **November bűnügyi statisztikája.** November hónapban a bajai bűnügyi statisztika kimutatása szerint 137 embert tartóztattak le Ba-

ján. Ezek közül legyházra 135, fogházra 90, börtönrre 24, elzárásra 3 embert itteltek. Előzetes letartóztatásban volt 17 ember, fellebbezés alatt állott 2 bűnügy, őrizetben tartottak 1 kiskorut. A fogház rabjainak el-látása tisztességes élelmzés tekintetében kielégítő volt.

Lapkiadósnak:
DI. KNEZV LEHEL.

Rádiót Brusztnál!
Új Philips, Orion, Eka és Standard gépek!

URÁNIA

December 8-án,
December 9-én,
December 10-én.

A magyar filmgyártás
kitünő alkotás!

Buzavirág

gyönyörű magyar élet-
kép 12 felvonásban.

FŐSZEREPBEN:

Ágai Irén,
Rátkay Márton,
Rózsahegyi Kálmán.

Kiegészítés:

Jancsi és Juliska

színes rajzfilm

HIRADO

FELHIVJUK

a nagyérdemű közönség szíves figyelmét, hogy a bajai vasútállomás előcsarnokában elhelyezett vitrinünkben

saját gyártmányú, színpompás, maszivan elkészített

j á t é k a i n k a t

megtekinteni szeveskedjenek. :: Kiváló tisztelettel:

UTRY PÁL FIAI

Erzsébet királyné-u. 38. Telefonszám 280.

CORSO

Szombaton
Vasárnap

Két szenzációs film
egy műsorban

**Mi történt
az 56-ik
utcában??!**

Rendkívül szenzációs
detektívdráma 10
felvonásban.

Kísérőfilmje:

**Hajrá
cowboy!**

Vadnyugati történet
8 felvonásban

ÉRTESÍTÉS.

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy Baján

Pacsirta-utca 20. sz. a. sütődét nyitottam

ahol a közönség érdekéből a kenyérről, süteményt milyen leszállított áron hozom forgalomba. Megrendelő kívánságára harhoz szállítva. Tiszteivelök részére havi leszámlásra is folyósítok. Kenyérárak:

fehér 26 f., félbarna 22 f., barna 18 f. sütemény 7 f. párja
Kérem a nagyérdemű közönség szíves pártfogását, mivel minden fogyasztó érdeke, hogy a mai drágaságban a kenyérárak leszállítsanak.

Vagyok teljes tisztelettel s. n. é. közönség szolgálatára

Erdősi Sándor sütőiparos, Baja. Pacsirta utca 20.

függőnyt ad
a Tündérújjak

mindenkinek, aki P 1440-nel egy óvre előfizet a népszerű kézimunka-újságra. A gyönyörű, félig-kész függőny mérete 150X260 cm és hozzájár a kihímzéshez szükséges selyemfényt MEZ hímző-fonal is. Kérjen mutatványszámot!
Budapest, Szerbia-tér 3.

WIESEL SÁNDOR ÉS FIA
TELEFON: 42. HAYNALD-UTCA 13. TELEFON: 42.

Aprított, száraz akác tűzifa
házhöz szállítva q-ként **3'60 a. P.**

1-a száraz akácshasáb
ölenként házhöz szállítva. **52'— P.**

Száraz szil-, tölgy-, kőrisfa, szurkosnyár és fűzfa házhöz szállítva, a legolcsóbb áron.

DOROGI kokszt, sajtolt Tojásszén
száraz, aprított tűzifa

2 éves 1607 kemény **HASÁB TUZIFA**

BUDAPESTI ÉS KÜLFÖLDI **KOKSZOT,** a legolcsóbb áron azonnal szállít

Grünhüt és Társa
BAJA.
Telefon: 160.

- 1 kg. kecskacukor P 136
- 1 kg. kristálycukor P 130
- 12 kg. Franck v. Szt. István P —88
- 1 dkg. császárkeverék tea 1-a P —20
- 10 dkg. mazsola P —20
- 10 dkg. cukorka, vegyes P —22
- 10 dkg. törmelécsokoládé P —22
- 10 dkg. kakaó P —26
- 10 dkg. trappista sajt P —18
- 1 üveg orozshal (egyliteres) P 104
- 1 dlb. 4 varrós seprő P —66
- 1 kg. 1-a. mosószappan P —76
- 1 kg. mosószóda P —24
- 1 liter petróleum P —28

Ifj. vitéz Rizsányi István
fűszer és vegyeskereskedésében
Baja, Váradi érsek-út 45. sz.

Éjjeli szolgálatot tart
reggel fél 8 óráig és vasárnap d. u. nyitva
dec. 3-tól dec. 10-ig
Dr. GEIRINGER JÁNOS
LOVASSY UDON
gyógyszertára

Jól főző intelligens szá-
kacsó lakodal-
makra és más alkalmakra ajánljuk.
Címe: Huska Pálné Baja, Béla ki-
rály utca 7. szám, vagy Központi
Szálló.

Naturalista módszerrel nagyon
olesón vállalok **zongora-tenitást.**
Garantálom, hogy három hónap alatt
slágerek játszására képeesítem. Cim
a kiadóban.

Kifutó fiúk, ki csoma-
golásban
járás, felvessz azonnal belépésre
HALÁZ ES BAUER lírlapíroda
Baja, Árpád utca 34.

- 1 dlb. költőteses seprő P 0'44
- 1 dlb. háromlőteses seprő P 0'50
- 1 dlb. négylőteses seprő P 0'70
- 1 dlb. ruhaseprő II. P 0'28
- 1 dlb. ruhaseprő III. P 0'32
- 1 üveg likőressencia (kávés,
kakaó, csokoládé) P 0'20
- 1 üveg orozshal (1 lit. üveg) P 1'10
- 1 dkg. fémhőszigetítő ruhamosó
szappan P 8'80
- 1 csomag vasalószén P 0'14

KASS-nál
VÁRADI ÉRSEK-ÚT 25.

Az új Máv. menetrend: érvényes okt. 6-tól.

Érkezés óra perc	H o n n a n ?	Indulás óra perc	H o v á ?
7 09	Gara	4 40	Hercegszántó
7 25	Ujdombóvár	5 19	Gara
7 32	Hercegszántó	5 20	Bátaszék, Sárobgárd, Budapest
7 40	Budapest, Kiskunhalas, Bácsalmás	5 31	Bácsalmás, Kiskunhalas Budapest, Csikéria
9 26	Pécs, Budapest	8 00	Ujdombóvár, Sárobgárd, Budapest
11 49	Budapest, Sárobgárd, Bátaszék	10 11	Bácsalmás, Kiskunhalas, Budapest
13 48	Budapest, Kiskunhalas, Bácsalmás	9 50	Baja, Bátaszék, Pécs
14 12	Ujdombóvár	14 13	Bátaszék, Ujdombóvár
16 17	Pécs, Bátaszék, Baja	14 22	Hercegszántó
18 03	Gara	14 30	Bácsalmás, Kiskunhalas, Budapest, Csikéria
18 27	Hercegszántó	14 45	Gara
18 42	Bpest, Kiskunhalas	15 55	Bátaszék, Sárobgárd, Budapest
20 26	Ujdombóvár, Pécs, Bátaszék	19 02	Bátaszék, Pécs, Sárobgárd, Budapest
21 44	Budapest, Kiskunhalas Bácsalmás, Csikéria	20 43	Bácsalmás, Kiskunhalas, Budapest, Csikéria
22 58	Bpest, Sárobgárd	21 59	Bátaszék, Ujdombóvár, Budapest

VÉRTES izenkereskedelmi
részvénytársaság **BAJAI FIOKJA**
Telefon 52. Ferenciek-tere 2. Telefon 52.

KÁLYHAFÜTÉSRE HASZNÁLJON
tatai tojásbrikettet,
kokszbrikettet, tatai szalonszenet,
budapesti elsőrendű gázkoksztot.

Hindenburg porosz kokszt. Ipari szén szeszgyárak, tégla-
gyárak, gőzmalomok és üzemek részére kitűnő mi-
nőségben. Eladás nagyban és kicsinyben házhöz szállítva.